

下梅村口豎立着「晉商萬里茶路起點」石碑 (本報記者史兵攝)

晉商萬里茶路起點

武夷山市人民政府
二〇〇九年五月十六日

▲武夷山茶園

(網上圖片)

▼武夷茶從下梅村這條當溪流傳到世界 (本報記者史兵攝)



伊春霧凇景觀迷人

【別有風情】

為了打造冬季旅遊品牌，黑龍江伊春市推出了觀林海雪原、賞林海霧凇、看林海奇石、住林海人家、體驗狩獵滑雪等多季特色旅遊項目，爭取客源。

伊春位於黑龍江東北部，是座美麗的林業城市，與俄羅斯隔江相望，邊境線長2495公里。小興安嶺縱貫全境，行政區劃面積3.3萬平方公里。伊春的市樹、市花和市鳥分別是紅松、興安杜鵑和啄木鳥。

伊春有世界上面積最大的紅松原始林，被譽為「紅松故鄉」、「祖國林都」。在伊春市的嘉蔭縣，曾挖掘出內地第一具恐龍化石——被稱為「神州第一龍」的黑龍江滿洲龍，在其附近又新發現紅松故鄉隱藏量巨大的鴨嘴龍、霸王龍、虛骨龍和甲龍的化石群。因而伊春又被稱為「恐龍故鄉」。

這裡山清水秀，林茂石美，四季風光如畫。初春，冰雪動融，杜鵑盛開；盛夏，千山盈然、百水爭秀；仲秋，層林盡染、姹紫嫣紅；深冬，銀裝素裹、雪玉冰雕。獨具特色的森林生態旅遊以其原始、自然、粗獷、神奇而聞名遐邇。

伊春自然資源十分豐富，溝谷密布，水系發達，有大小河流702條，總蓄水量102億立方米，其中河流分屬黑龍江、松花江水系。湯旺河為伊春的主要河流，境內流長443公里，注入松花江下游。市內大部

分城鎮沿河分布，河水環繞山行，兩岸山秀樹奇，最適宜進行休閒及探險漂流。伊春有林城面積300多萬公頃，森林覆被率為82.2%，活立木總蓄積量2.2億立方米。伊春擁有亞洲面積最大、保存最完整的紅松原始林，森林類型是以紅松為主的針闊葉混交林，蓄積量較多的樹種有紅松、雲杉、冷杉、興安落葉松、樟子松、水曲柳、黃菠蘿等，藤條灌木遍布整個施業區，各種珍貴的針闊葉樹種達110餘種。

伊春區動植物資源也極為豐富。小興安嶺森林中，棲息着東北虎、馬鹿、黑熊、犴、猞猁等60多種珍稀野生動物，260多種鳥類。小興安嶺特殊的地理位置和生態環境，孕育了種類繁多、分布相對集中、療效顯著、質量好、經濟價值高和獨具特色的300多種野生藥材。總蓄積量200多萬噸，年允收量20萬噸，年有收量約為5000噸。伊春市藥材資源在黑龍江省所佔比重為35%左右，其中鹿茸、熊膽、麝香、獾油、林蛙油、人參、刺五加等十分名貴。森林中有1390多種植物，是山野果、山野菜的豐產區。有松籽、榛子、山葡萄、獮猴桃、都柿等山野果20多種，蘑菇、木耳、刺嫩芽、蕨菜等。山野菜年允採量84萬噸，開發利用潛力巨大。

伊春市地處黑龍江省東北部，鐵路和公路連接全省，縱貫全境。伊春林都機場2009年10月已正式通航。伊春距哈爾濱太平國際機場350公里，距佳木斯蒙古力機場150公里。往返遠程遊客，可借助這兩個

在伊春嘉蔭恐龍國家地質公園的恐龍雕塑群 (新華社)



春滿白水寨 情侶醉花叢

本報記者 黃寶儀

【遊情報】

廣東人過年素有逛花市，或到公園、林間、山上等地賞花的習俗。花開富貴，當新春佳節遇上情人節，在這個特別的日子裡，共赴一場甜蜜浪漫的賞花之旅，不失為情侶們享受愛情的最美約會。

早春二月，繁花盛放，輕柔的粉、純淨的白和清新的綠糾纏在一起，連空氣都盪漾着愛情的氣息。櫻花是時尚和浪漫的代名詞，想在情人節賞櫻花，不一定要跑到日本、韓國，近在咫尺的增城白水寨，就有這樣一片粉色的天空。

以內地落差最大瀑布聞名的廣州白水寨省級風景名勝區位於增城市派潭鎮，被譽為「北回歸線上的瑰麗翡翠」。白水寨一年四季總有不同的花朵在綻放，每年3月是最佳的賞花期。不過，新年伊始，正是園內櫻花綻放之時。

風車廣場上全新打造的「櫻花小築」將於新春期間對遊客開放。這裡的櫻花遍植於湖畔坡地，數量逾五百株。雖然開得早，但花朵嬌嫩可人，且開起來有如烈火蔓延，讓人彷彿置身於一片粉紅色的海洋之中。

數百株櫻花絢爛綻放，如雲似霞，情侶們漫步在櫻花樹下，偶爾一陣輕風吹過，輕盈的花瓣漫天飛舞，讓人不知不覺陶醉在清新脫俗的「花吹雪」美景中。走完櫻花小築，還可以牽手前往最受女孩子歡迎的草莓田，大飽口腹之欲，同時滿足城市人親手採摘、體驗農民收穫的樂趣。

中山詹園水仙花飄香

如果不愛舶來品，鍾情國粹的話，到中山詹園觀賞代表「純潔的愛情」和「吉祥」的水仙花也是不錯的選擇。中山詹園，又名中山大宅門，坐落於中山市南區北台，是目前嶺南最大的私家庭園。

新春期間，中山詹園將化身「水仙花王國」，近萬株清麗脫俗的水仙花，將盛放於詹園古色古香的每個角落，屆時更有1.5米高的水仙花王亮相，2010朵水仙花薈賀新春，應上「花開富貴節節高」的喜慶意頭，塑造濃郁浪漫的田園風格。

情侶牽手漫步在滿溢着水仙花香的詹園內，欣賞葉姿秀美、花形俏麗的「凌波仙子」，感受萬花簇擁下、亭台樓閣間滲透出來的濃郁的秦風漢韻，喜慶之餘更顯別樣的復古浪漫。除了「百花村廟會、水仙花節」，遊客在詹園還可以欣賞舞獅、變臉、雜技表演等，參與到雜藝、祈福、品民間小吃等傳統熱鬧的廟會活動中，在近百棵搖錢樹的紫薇林中，為新春許願祈福。

出遊攻略：

增城白水寨

交通：從廣州出發，走機場高速或京珠高速，接北高速，在從化街口轉105國道，再沿溫南公路行15公里，即可到達。

美食：古法燒雞、手打豬肉丸、鹽水浸遲菜心。

中山詹園

交通：從廣州出發，上京珠高速，中山城區出口下高速，直走南外環轉入城桂路，左拐105國道，沿着國道走就可到達詹園。

美食：中山乳鴿、東昇臘肉鯪、沙溪扣肉。

在紫薇搖錢樹下祈福是最受遊客歡迎的項目之一 (景區提供)



伊春霧凇

(網上圖片)